Sifra kandidata:

Skupnost elektrotehniskih in
racunalniskih sol Slovenije

za poklicnal.
izobrazevanjelc % o

RACUNALNISTVO

PISNA IZPITNAPOLA 1
PMP 2016

Cas pisanja 40 minut

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,
racunalo brez grafichega zaslona in moznosti racunanja s simbol.
Poleg pole kandidat dobi konceptni list in ocenjevalni obrazec.

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuscajte nicesar.

Ne obracajte strani in ne zacenjajte resevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne
dovoli.

Prilepite kodo ali vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani) in na ocenjevalni
obrazec. 5
Odgovore pisite v predvideni prostor z nalivnim peresom ali kemi¢nim svincnikom. Pisite Citljivo. Ce
se zmotite, napisano precrtajte z najveC dvema ¢rtama in napisite zraven pravilno resitev.
Odgovori, pisani z navadnim svin¢nikom, se vrednotijo z ni¢ (0) tockami.

Ocenjevalni obrazec po kon¢anem prvem delu vloZite v pisno polo 1.

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.




1. Kaj so sledi trdih diskov? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.
(1 tocka)

A Poskodbe na povrsini.
B Pomikanje bralne glave po povrsini.

C Smer vrtenja plosce.

(@]

Zapis podatkov v obliki koncentricnih krogov.

2. Kaj moramo narediti, Ce moramo ob vsakem zagonu racunalnika nastaviti datum in
uro? Odgovor zapiSite na spodnjo &rto.
(1 tocka)

3. Kako imenujemo povecanje frekvence procesorja nad mejo, ki jo priporo¢a
proizvajalec? Odgovor zapiSite na spodnjo ¢rto.
(1 tocka)

4. Koliko barv zazna opti¢ni Citalnik, ¢e izvajamo opti¢ni zajem z 10 bitno barvno globino?
Odgovor zapisite na spodnjo crto.
(1 tocka)

5. Kako imenujemo razmerje med najtemnejSo (€rno) piko in najsvetlejSo (belo) piko
prikazano na zaslonu? Odgovor zapisite na spodnjo ¢rto.

(1 tocka)




6. Kot kaj je trdi disk predstavljen v von Neummanovem modelu. Obkrozite ¢rko pred
pravilnim odgovorom.

(1 tocka)
A pomnilnik

B vodilo

C centralno procesna enota

(@]

vhodno/izhodne naprave

7. Katero Stevilo je najvecje? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

(1 tocka)
A 386(10)

B 181
C 1100000112

C Vsa $tevila so enaka.

8. Kaks$na je vloga BIOS-a v raCunalniku? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

(1 tocka)
A Povezuje vse naprave v racunalniku preko vodila.
B Povezuje vhodnol/izhodne naprave s severnim mostom.
C Sluzi za shranjevanje zaCasnih podatkov, ki jih obdeluje centralna procesna enota.

(@2

Preveri naprave pri vklopu in zaCne z nalaganjem operacijskega sistema.



9. Kateri UTP kabel bi uporabili med usmerjevalnikoma (ravni/krizni):

(1 tocka)
[;.L'_"l o —-r'“"i-—-[:_.
BCO Router( Routerl PCl,
10. Pravilno izberite dva od naslednjih pojmov, ki sta del TCP segmenta.
(1 tocka)

A Ciljna vrata (port)
B lzvorna vrata (port)
C Ciljni MAC naslov

Izvorni MAC naslov

O Ox

Ciljni IP naslov

11.0mreZje, kateremu pripada naprava, lahko zapiSemo s pomocjo maske ali v CIDR
notaciji. V slednjem je podan IPv4 naslov 233.202.13.169/25 neke naprave. ZapiSite
IP naslov in masko omrezja, kateremu pripada naprava z danim naslovom.

(2 tocki)



12.Kateri stavek SQL je pravilen? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.
(1 to¢ka)
SELECT COUNT (*) FROM osebe;

SELECT COUNT (*) AS Stevilo oseb FROM osebe;

O ©m >

SELECT COUNT (*) AS 'Stevilo oseb' FROM osebe;

(@]

SELECT COUNT (*) AS 'Stevilo oseb' FROM osebe;

13.Kateri stavek v jeziku SQL izpiSite vse vrstice tabele osebe, ki v stolpcu ime nimajo
Crke 's'? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.
(1 tocka)
A SELECT * FROM osebe
WHERE ime <> '%s%';
B SELECT * FROM osebe
WHERE ime NOT LIKE '%s%';
C SELECT * FROM osebe
WHERE ime LIKE ' s ';

(@]

SELECT * FROM osebe
WHERE ime NOT LIKE 's%';
14.Vstavite manjkajoCi besedi, tako da bosta stavka pravilna!
(2 tocki)
CREATE TABLE dijaki (
ID dijaki INT AUTO INCREMENT,
Ime VARCHAR (20),
PRIMARY KEY ( ));

CREATE TABLE ocene (

ID ocene INT AUTO INCREMENT,

Ocena INT (1),

ID dijaki INT,

FOREGN KEY(ID_dijaki) REFERENCES dijaki ( )) s




15. Obkrozite ¢rko nad odgovorom, ki bo na spletni strani izdelal tabelo z dvema vrsticama
in dvema stolpcema, kot jo prikazuje slika.

(1 to¢ka)

A <table><tr><td></td><td></td></tr><tr><td rowspan="2"></td></tr></table>
B <table><tr><td></td><td></td></tr><tr><td colspan="2"></td></tr></table>
C <table><tr><td></td><td></td></tr><tr rowspan="2"><td></td></tr></table>
C <table><tr><td></td><td></td></tr><tr colspan="2"><td></td></tr></table>

16. Kolikokrat se bo ponovila naslednja zanka? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

(1 tocka)
int x=7;
do {
X =X - 23

} while (x!=1);

Ponovi se 4 krat

Ponovi se 7 krat

O ® >

Ponovi se 3 krat

X

Zanka se sploh ne izvede.



17.Kaj nam program izpiSe, ¢e uporabnik vnese Stevili 10 in 20 ter kakdna je vrednost
spremenljivke a ob koncu izvajanja algoritma?

(2 tocki)

L input > input
“"Manjse stevilo:', a “Uecje stevilo:™, b

C=aHMD2 | E&E—b-=">0-2
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RACUNALNISTVO

PISNA IZPITNA POLA 2
PMP 2016

Cas pisanja 80 minut

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,
racunalo brez graficnega zaslona in moznosti racunanja s simbol.

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuscajte nicesar.

Ne obracajte strani in ne zacenjajte resevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne
dovoli.

Prilepite kodo ali vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani). y
Odgovore pisite v predvideni prostor z nalivnim peresom ali kemicnim svinénikom. Pisite Citljivo. Ce
se zmotite, napisano precrtajte z najveC dvema ¢rtama in napisite zraven pravilno resitev.
Odgovori, pisani z navadnim svin¢nikom, se vrednotijo z ni¢ (0) tockami.

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.




1. Zelimo sestaviti spletno stran s spodnjo postavitvijo. Resite spodnje naloge.

C

A V podrodje blok C (na zgornji sliki) Zzelimo postaviti sliko "pasica.png”, na katero bo
uporabnik lahko kliknil, s klikom na sliko ga bo klik preusmeril na povezavo
"http://www.gov.si/". ZapiSite zgolj HTML kodo za vsebino bloka C.

(2 tocki)

B V podrocje blok A (na zgorniji sliki) Zelimo dodati spodnji seznam — zapiSite ustrezno
HTML kodo za spodniji seznam.

(2 tocki)
MENTI:

1. Domov
2. O podjetju
o Kdo smo?
o Kje se nahajamo?
3. Projekti
o Pretekli projekti
o Tekoéi projekti



C Zapisite HTML ogrodje za zgornjo blo€no postavitev elementov — pri postavitvi
spletne strani ne smete uporabiti tabel. Za postavitev HTML kode ni potrebno
upostevati navodil 1. in 2. naloge. Dovolj je, Ce v vsebino bloka dodate ustrezno

crko glede na zgornjo sliko.
(3 tocke)

C Zapisite CSS-sloge za ustrezno postavitev. Predstavite lahko, da je $irina stolpca
enaka 200px, viSina manjSega polja je velika 200px, viSina vecjega polja pa 600px.

(3 tocke)



2.V uporabo dobite blok IP naslovov 198.5.2.0 /24.

Realizirati zelimo naslednje omrezje

- g o

i -
PC1 \ = '_._‘_.1“}- =
Routerl
witchl RouterD

= -

’ v y
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Navodila:

e Privzeti prehodi (default gateway-i) dobijo prvi mozni naslov.

e Streznik ima zadnji mozni naslov.

e PC-jem naslove dodeljuje DHCP streznik dinamicno.

e WAN povezava predstavlja svoje podomrezje. Levi usmerjevalnik (Router0)
dobi prvi mozni IP naslov v podomreZju med usmerjevalnikoma.

Naloge:

A Kateri protokol skrbi za dinamic¢no dodeljevanje naslovov in kateri koncni
napravi na sliki bi bilo smiselno dodeliti stati¢ni naslov?

(2 tocki)

B Na sliki imamo 4 podomreZja. ZapiSite naslove vseh podomreZij, ¢e naslovni

prostor razdelimo na podomrezja enakih velikosti.
(2 tocki)

_.f y / :
PiE3 .
[ DHCP streznik ; i




C Glede na navodila pod sliko zapiSite mrezne nastavitve streznika, ki je v 3.
podomrezju.

(3 tocke)
IP:

Maska:

Prehod:

C Zaradi racionalizacije porabe naslovov uporabite VLSM metodo za dologitev
naslovov in obsegov podomreZzij. ZapiSite naslove posameznih podomrezij in
ustrezno omrezno pripono za masko glede na podano Stevilo naprav na sliki.
Pazite na ustrezen vrstni red.

(3 tocke)



3. S SQL ukazi resSite naslednje naloge.

A Ustvarite podatkovno zbirko prva_liga in izpiSite vse podatkovne zbirke.

B Ustvarite tabelo ekipe s stolpci ID ekipe, ime, datum ustanovitve in

(2 tocki)

ID trenerja. Stolpec ID ekipe naj bo samostevilo, ostali stolpci pa naj imajo

smiselne podatkovne tipe, tako da lahko vnesemo vrednosti, prikazane na

spodnjem primeru. Tabela naj sprejema Sumnike.

ekipe
ID ekipe | ime | datum_ustanovitve | ID trenerja
26 Inter | 1908-03-09 101

(2 tocki)



C Podano imamo Ze obstojeco tabelo treneriji, ki ima stolpce ID_trenerja, ime,

priimek, pla¢a. ZapiSite stavek SQL s katerim boste povezali tabeli ekipe in

trenerji s tujim kljuCem. V tabelo trenerji vnesite trenerja Roberta Mancinija brez

ostalih podatkov.

C Tabela f1_2015 vsebuje naslednje podatke:

mesto | ime priimek ekipa tocke
1 Lewis Hamilton Mercedes | 93
2 Nico Rosberg Mercedes | 66
3 Sebastian | Vettel Ferrari 65
4 Kimi Raikkonen | Ferrari 42
5 Felipe Massa Williams 31
6 Valtteri Bottas Williams 30
7 Daniel Ricciardo Red Bull 19
8 Luiz Felipe | Nasr Sauber 14
9 Romain Grosjean Lotus 12
10 Nico Hulkenberg | Force India | 6

(3 tocke)



Kaj nam vrnejo (izpiSejo) naslednje poizvedbe SQL? Odgovore napiSite v obliki tabel.
(3 tocke)

SELECT ekipa, SUM(tocke)
FROM f1 2015

GROUP BY ekipa

HAVING SUM(tocke) > 100
ORDER BY SUM (tocke) DESC;

SELECT MAX (tocke)

FROM f1 2015

WHERE ime LIKE '$t%'
AND priimek LIKE '$t%';

SELECT priimek

FROM f1 2015

WHERE tocke NOT BETWEEN 10 AND 90
ORDER BY priimek;



4. NapiSite program, ki prebere dve Stevili. Program odsSteje Stevke po indeksih
(zaCne z indeksom 0 oz. iz leve proti desni) tako da od vecje Stevke odsteje manjsSo in
sestavi novo Stevilo (npr. vnesemo 1234 in 322, dobimo novo Stevilo: 2014).
Obkrozite izbran programski/skriptni jezik:

C, C++, C#, Java, Python, PHP

Program naj vsebuje:

A Napisite program, kjer uporabnik vnese 2 Stevili. Program naj prebere obe
Stevili, preveri, ¢e sta enakih dolzZin in to izpiSe.

(2 tocki)

B Program v tocki A napiSite kot funkcijo/metodo in jo uporabite. NapiSite zanko,
da se program (v toCki A) izvede dokler uporabnik ne vnese vsaj ene 0.

(2 tocki)



C Napisite funkcijo/metodo, ki prejme kot vhodni spremenljivki dve Stevili,
metoda pa odsteje Stevke po indeksih (zacne z indeksom 0 oz. iz leve proti
desni) tako, da od vecje Stevke odSteje manjso in sestavi novo Stevilo (npr.

vnesemo 1234 in 322, dobimo novo Stevilo: 2014). Metoda vrne novonastalo
Stevilo.

(3 tocke)



C Sestavite vse totke skupaj v program, kjer dopolnite program (B) — novi
program bo bral vpise uporabnika (A, B) in sestavil novo Stevilo s klicem
programa (C). Vsa Stevila shranite v spremenljivko stevila (shranite: 1

vneseno stevilo, 2. vneseno stevilo, sestavljeno stevilo), ki bo hranila podatke
o vseh vnosih.

(3 tocke)



